
           О порядке исчисления страховых взносов ИП на общей 
                                   системе налогообложения 
 

Распечатать 

 
           Межрайонная ИФНС России по Архангельской области и Ненецкому 

автономному округу сообщает, что с 1 января 2017 года вступила в силу глава 34 

Налогового кодекса Российской Федерации, регулирующая порядок исчисления и 

уплаты страховых взносов. К числу плательщиков страховых взносов относятся 

индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающихся частной практикой, 

адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лиц, занимающиеся 

частной практикой. Если доход плательщиков страховых взносов за год 

превышает 300 тысяч рублей, то сумма взносов на обязательное пенсионное 

страхование рассчитывается по формуле: 

МРОТ * 12* 26%+(доход – 300 тыс. руб.)*1% (но не более 8МРОТ * 26% * 12), где 

МРОТ - установленный минимальный размер оплаты труда на начало 

календарного года, за который уплачиваются страховые взносы (на 2017 год – 

7500 рублей), 26% - тариф страховых взносов на обязательное пенсионное 

страхование (п. 4 ст. 425 НК РФ). 

           Для плательщиков НДФЛ доход учитывается в соответствии со статьей 210 

НК РФ. При этом налоговая база по НДФЛ определяется как денежное выражение 

доходов, уменьшенных на сумму соответствующих налоговых вычетов (расходов).  

          При исчислении страховых взносов на обязательное пенсионное 

страхование указанная категория плательщиков, уплачивающих НДФЛ, вправе 

уменьшить полученный доход на сумму профессиональных налоговых вычетов. 

           Соответствующие разъяснения письмом ФНС России от 10.02.2017 № БС-

4-11/2494@ направлены для использования в работе налоговыми органами. 
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